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1．B
【解析】 {2,4}A B  ，∴ A B 中有两个元素．

2．C
【解析】 2 1z i   ，第三象限．

3．A
4．A

【解析】 2 2 2 16(sin cos ) sin cos 2sin cos 1 2sin cos
9

             

∴
7sin 2 2sin cos
9

     ．

5．B
【解析】当 y x z  过 (0,3)时， z取最小值 3 ．当 y x z  过 (2,0)时， z取最大值 2．

6．A
【解析】

  1 π πsin cos
5 3 6
1 π π πsin cos
5 6 2 6
1 π πcos cos
5 6 6
6 πcos
5 6
6
5

f x x x

x x

x x

x

         
   
          
   
         
   
   
 

≤
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7．D

【解析】设函数   2
sin xf x x
x

  ，为奇函数，而原函数为     1g x f x  ，

即关于 (0,1)对称，故选 D．
8．D
【解析】程序运行过程如下表所示：

S M t
初始状态 0 100 1
第 1次循环结束 100 10 2
第 2次循环结束 90 1 3
此时 90 91S   首次满足条件，程序需在 3t  时跳出循环，即 2N  为满足条件的

最小值，故选 D.

9．B

【解析】由题可知球心在圆柱体中心，圆柱体上下底面圆半径
2

2 1 31
2 2

r     
 

，

则圆柱体体积 2 3ππ
4

V r h  ，故选 B.

10．C
【解析】由图可知 1 1 1 1 1 1 1 1 1, ,BC BC BC AB AB BC B   ,由此可知 1BC 面 1 1ABCE，由此

1 1AE BC

11．A

【解析】∵以 1 2A A 为直径为圆与直线 2 0bx ay ab   相切，

∴圆心到直线距离 d 等于半径，

∴
2 2

2ab
d a

a b
 


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又∵ 0, 0a b  ，则上式可化简为 2 23a b

∵ 2 2 2b a c  ，可得  2 2 23a a c  ，即
2

2

2
3

c
a



∴
6
3

ce
a

  ，故选 A

12．C
【解析】由条件， 2 1 1( ) 2 (e e )x xf x x x a       ，得：

2 2 1 (2 ) 1

2 1 1

2 1 1

(2 ) (2 ) 2(2 ) (e e )
4 4 4 2 (e e )
2 (e e )

x x

x x

x x

f x x x a
x x x a
x x a

    

 

  

      

      

   

∴ (2 ) ( )f x f x  ，即 1x  为 ( )f x 的对称轴，

由题意， ( )f x 有唯一零点，

∴ ( )f x 的零点只能为 1x  ，

即 2 1 1 1 1(1) 1 2 1 (e e ) 0f a         ，

解得
1
2

a  ．

13． 2

【解析】 a b
 

∴ 6 3 0a b m    
 

，得 2m 

14． 5

【解析】
3 3

5a
 ，∴ 5a 

15． 75

【解析】 sin sin
c b
C B


∴
sin 6 sin60 2sin

3 2
b CB
c


  

∴ 45B  

∴ 180 60 45 75A        

16．
1 ,
4

   
 

【解析】显然，  f x
单调递增

令     1
2

g x f x f x    
 

，

∵   30 1
2

g  

∴ 0x≥ 时，   1g x 

当 0x  时，     1 31 =2
2 2

g x x x x      
 
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令   1g x  ，得
1
4

x  

综上，
1 ,
4

x     
 

17．
【解析】⑴ 由题设有  1 23 2 1 2na a n a n     ，

     1 2 13 2 1 2 1 2 1n na a n a n a n        ，

上面两式相减，得   12 1 2nn a   ， 1
2

2 1na n 


。

所以， 2n≥ 时，
2

2 1na n




当 1n  时， 1 2a  ，符合
2

2 1na n



，

因此，
2

2 1na n



， *nN 。

⑵ 设
2 1

n
n

ab
n




，则
   

2 1 1
2 1 2 1 2 1 2 1nb n n n n

  
   

，

于 是 ，

1 2
1 1 1 1 1 1 21 1
3 3 5 2 1 2 1 2 1 2 1n

nb b b
n n n n

                              
  ，

即数列
2 1

na
n

 
 

 
的前 n项和为

2
2 1
n
n 

。

18.
【解析】⑴设六月份这种酸奶一天的需求量不超过 300瓶为事件 A，

则   2 16 36 54 3
90 90 5

P A  
   。

⑵ 气温低于 20，需求量为 200，利润  200 2 250 2 100Y        ；

气温位于  20 25， ，需求量为 300，利润  300 2 150 2 300Y       ；

气温不低于 25，需求量为 500，利润 450 2 900Y    。

  36 25 7 4 72 40
90 90 5

P Y   
    。

19．
【解析】⑴取 AC中点 F ，连接 DF BF，

因为 AD CD ， F 为 AC 中点，
所以 DF AC ．

同理， BF AC ．
因为DF BF F ，所以 AC 面 BDF ．

因为 DB 面 BDF ，所以 AC BD ．
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⑵ 设 2AB BC CA   ，

因为 ACD△ 是等腰直角三角形，所以 2AD CD  ．

因为 BCD BAD△ ≌△ ，所以 AE CE ．

又 AE CE ，所以 2AE CE  ，于是CE CD ．
在等腰三角形 BCD中，
因为 CDE△ 也是等腰三角形，且两个三角形的底角相等，

所以 CDE BCD△ ∽△ ．

设 DE x ，则
2
22

x
 ，可得 1x  ，即 E是 BD的中点．

于是 1B ACE

D ACE

V BE
V ED





  ．

20．
【解析】⑴ 设  1 0A x ， ，  2 0B x ， ， 1 2x x， 是方程 2 2 0x mx   的两个根，

由韦达定理得， 1 2x x m   ， 1 2 2x x   ．

因为    1 2 1 21 1 1 1AC BC x x x x        
 

， ， ，

所以不可能有 AC BC ．

⑵设圆心为  a b， ，半径为 r ，则 1 2

2 2
x x ma 

   ，

 2 2 2 2
2 2 2 2 21 2 1 2 1 24 8

2 4 4 4
AB x x x x x x mr b b b b

     
        

 
，

所以圆的方程为  
2 2

2 2 8
2 4
m mx y b b       

 
．

因为圆过点  0 1， ，所以  
2 2

2 2 81
4 4
m mb b 

    ，解得
1
2

b   ．

因此，圆的方程为
2 2 21 9

2 2 4
m mx y          

   
．

令 0x  ，得
21 9

2 4
y   

 
，解得 1 2y  ， ．

所以，过 A B C， ， 三点的圆在 y轴上截得的弦长为 3．

21．
【解析】⑴    2ln 2 1f x x ax a x    ， 0x  ，

则         22 2 1 1 2 1 11 2 2 1
ax a x ax x

f x ax a
x x x

    
       ．

0a≥ 时，   0f x  ，  f x 在  0 ， 上单调递增；

0a  时，令   0f x  ，得
1
2

x
a

  ，当
10
2

x
a

   时，   0f x  ，  f x 单调

递增；当
1
2

x
a

  时，   0f x  ，  f x 单调递减．

综上， 0a≥ 时，  f x 在  0 ， 上单调递增；

0a  时，  f x 在
10
2a

  
 

， 上单调递增，在
1
2a

    
 

， 上单调递减．

⑵由⑴知， 0a  时，  max
1 1 1ln 1
2 2 4

f x f
a a a

           
   
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只需证
1 1 3ln 1 2
2 4 4a a a

      
 

≤ ，即
1 1ln 1 0
2 2a a

    
 

≤ ．

令
1
2

t
a

  ，则 0t  ，问题等价于证明 ln 1 0t t  ≤ ．

设   ln 1g t t t   ，则   1 11 tg t
t t

    ，令   0g t  ，得 1t 

当 0 1t  时，   0g t  ，  g t 单调递增；

当 1t  时，   0g t  ，  g t 单调递减．

所以，    max 1 ln1 1 1 0g t g     ．

因此， ln 1 0t t  ≤ 成立．

从而，
1 1ln 1 0
2 2a a

    
 

≤ 成立．

于是，   3 2
4

f x
a

 ≤ ．

22．
【解析】⑴将参数方程转化为一般方程

 1 : 2l y k x  ……①

 2
1: 2l y x
k

  ……②

①②消 k可得： 2 2 4x y 

即 P的轨迹方程为 2 2 4x y  ， 0y  ；

⑵将参数方程转化为一般方程

3 : 2 0l x y   ……③

联立曲线C和 3l 2 2

2 0
4

x y
x y

   


 

解得

3 2
2
2
2

x

y





  

由
cos
sin

x
y

 
 


 

解得 5 

即M 的极半径是 5 ．

23．

【解析】⑴   | 1| | 2 |f x x x    可等价为  
3, 1
2 1, 1 2
3, 2

x
f x x x

x

 
    



≤

≥

．由   1f x ≥ 可得：

①当 1x≤ 时显然不满足题意；
②当 1 2x   时， 2 1 1x ≥ ，解得 1x≥ ；

③当 2x≥ 时，   3 1f x ≥ 恒成立．综上，   1f x  的解集为 | 1x x≥ ．

⑵不等式   2  f x x x m≥ 等价为   2 f x x x m≥ ，

令     2g x f x x x   ，则  g x m≥ 解集非空只需要  
max

  g x m≥ ．
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而  

2

2

2

3, 1
3 1, 1 2

3, 2

   
      
  

x x x
g x x x x

x x x

≤

≥

．

①当 1x≤ 时，    
max

1 3 1 1 5g x g          ；

②当 1 2x   时，  
2

max

3 3 3 53 1
2 2 2 4

g x g                    
；

③当 2x≥ 时，     2
max

2 2 2 3 1g x g        ．

综上，  
max

5
4

g x    ，故
5
4

m≤ ．


